

Predmet: Čuška/Qyshk (Toplica Miladinović i dr.)
Broj predmeta: K-Po2 48/2010

Glavni pretres: 26.09.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić, advokat Mustafa Radoniqi i Marina Kljaić, punomoćnici oštećenih

Saslušanje optuženog Ranka Momića

Optuženi negira krivicu.

U Peć/Pejë je došao u februaru 1998. godine po pozivu Elvisa Šunjevića i Saše Džudovića sa kojima je bio u BiH, u Srpskoj dobrovoljačkoj gardi Željka Ražnatovića *Arkana*. Prijavio se u jedinicu policije *Munje*, koju je činio rezervni sastav, sa kojom je učestvovao u više akcija. Nakon što je jedinica rasformirana, ostao je u Peći/Pejë, pa se prvog dana bombardovanja prijavio u kasarni, odakle je poslan u zgradu škole gde je vršen prijem u neki od interventnih vodova 177. TVO Peć/Pejë. Tamo je sreo optuženog Nebojšu Minića zvanog *Mrtvi*, koji ga je odveo do optuženog Toplice Miladinovića da bi zadužio oružje – automatsku pušku i RAP. Iste večeri u kafani *Slavica* okupilo se njih nekoliko momaka i odmah se znalo da je Nebojša Minić komandant tog voda. Odveo ih je do jedne prazne albanske kuće za koju je rekao da će im u njoj biti komanda.

Po naređenju *Mrtvog*, koji je prethodno bio u komandi 177. VTO Peć/Pejë, krenuli su u akciju u selo Čuška/Qyshk, jer je navodno trebalo obezbediti zaleđe jedinici koja ide u napad na mesto Dašinovac/Dashinovc. Znalo se sa su meštani Čuške/Qyshk i Zahaća/Zahaq bili na ratištima, pa ih je trebalo proterati negde. U akciju je krenuo vozilom marke *Golf 3* metalik plave boje, *Mrtvi* je krenuo maskirnim džipom, *Šumadinac* verovatno sivim *golfom*, a bilo je još nekih vozila. Kretali su se magistralnim putem Peć/Pejë - Priština/Prishtinë. Kada su došli do prvih kuća sa desne strane, zaustavio se i ušao u jednu od njih, gde ga je mlađi čovek pitao ima li cigarete. Rekao mu je da ih nema kod sebe, ali da ih ima kod kuće u Peći/Pejë. Tada ga je čovek odveo u dvorište i dao mu jedan stari *audi* koji je držao ispod stoga sena. Automobil je odmah odvezao u Peć/Pejë, uzeo cigarete i odneo ih tom čoveku. Nakon toga je makadamskim putem, koji se odvajao desno od magistralnog puta, došao do jedne velike kuće ispod koje je bila česma. Video je neke ljude, njih dvadesetak. Pred kućom su bila i dva traktora sa ženama i decom. Video je zaštićenog svedoka PS, *Mrtvog*, izvesnog Bulatovića, visokog čoveka koji je stalno nosio naočare, i Vuka koji je bio iz Bosne. Vuk i Bulatović su jedini nosili mitraljeze. Oni su povelili jednu grupu ljudi prema kući ispred koje je stajao crveni *BMW*. Krenuo je dalje putem, i začuo pucnje iz pravca u kojem su odvedeni ljudi. Nebojša Minić je *BMW* uzeo za sebe. Isti dan su produžili dalje i došli do jednog zaseoka, za koji se kasnije ispostavilo da je Zahać/Zahaq. Idući asfaltnim putem uz jedno brdo, video je Vuka kako izlazi iz zapaljene štale i kaže da je pobio i krave. Provirio je kroz jednu kapiju i video *Mrtvog* i zaštićenog svedoka kako od ljudi oduzimaju dokumenta i bacaju ih. Slaviša Kastratović je sedeo na jednoj livadi sa kapom natučenom do očiju, i rekao mu da tako drži kapu jer ga je sramota - svi ga poznaju jer je iz Gorazdevca/Gorazdevc, kojeg od tog mesta deli samo reka. Ubrzo je naređeno da se vrate u Komandu. U komandu je ušao *Mrtvi* sa zaštićenim svedokom, nosili su neku kesu ili torbicu. *Mrtvi* je rekao da nedostaje 8.000 nemačkih maraka i tražio od prisutnih da mu se to odmah vrati.

Pitanja zamenika tužioca

Nebojša Minić mu je rekao da kod optuženog Toplice Miladinovića zaduži oružje. Uniformu nije zadužio, imao je svoju maskirnu iz policije. Toplicu Miladinovića je retko viđao, u komandu je

na referisanje išao *Mrtvi*. Naređenja za sve akcije dobijali su od *Mrtvog*, koji im je govorio da mu naređenja izdaje Toplica Miladinović. *Mrtvi* je imao po dve-tri radio veze. Nije mu poznato da su njegov odred zvali *Šakali*, za njega je to bio samo pozivni znak. *Šakal* bi morao da bude neko ko je na prvom mestu, pretpostavlja da je to bio Toplica Miladinović jer je on komandant, te da je *Mrtvi* sa njim komunicirao. Nije mu poznato da je na pripadnike njegovog odreda neko pucao u Čuškoj/Qyshk. Tamo je bilo uniformisanih lica koja nisu pripadala njegovoj jedinici, ali ne zna na koji način su tu došli. Neki pripadnici njegove jedinice bili su maskirani. *Mrtvi* mu je prigovorio što je u početku akcije otišao nazad u Peć/Pejë po cigarete i uzeo *audi*, koji mu je na kraju morao predati. Video je da gore kuće, ali nije gorelo 40 kuća, koliko su u toku suđenja naveli. Ne zna šta je bilo sa ljudima iz tih kuća. Tek je dolaskom na kraj sela video izbeglice i ljude koje su *Mrtvi*, zaštićeni svedok i Vuk povelili negde desno, a on je otišao levo prema Zahaću/Zahaq. Tog dana nije video optužene Srećka Popovića i Milojka Nikolića. Nije video da je na putu neko ubijen - samo je na početku puta video dva leša, muškarca i ženu, za koje je čuo da ih je *Mrtvi* ubio dan ranije. O ubistvu u kanalu u Zahaću/Zahaq nema nikakvih saznanja.

Pitanja predsednika veća

Sašu Džudovića, Elvisa Šunjevića i Milojka Nikolića je upoznao u Bosni, na ratištu. Prilikom napada na Prijedor, u ispomoć je došla policija sa Kosova, a kasnije je saznao da je među njima bio i njegov pašenog iz Peći/Pejë.,1998. godine, dok je bio pripadnik policije, upoznao je Srećka Popovića i Kastratoviće. U odredu zvanom *Munje* bio je i *Mrtvi*. Pokojni Šalipur nije hteo da primi *Mrtvog* u odred jer ga je cela policija znala po negativnom ponašanju. Nije mu poznato ko ga je kasnije primio u policiju. Kada su rasformirane *Munje*, većina ljudi je prešla u novoformiranu OPG, ali ne zna ko ih je raspoređivao. Razdužen je jer nije imao dokumente, odnosno nije imao državljanstvo, a takođe su razduženi i svi optuženi. Nebojša Minić je radio svašta, ali optuženi poriče da je učestvovao u podeli plena. Ne zna ko su Zvonimir Cvetković, Vidoje i Veljko Korićanin. Municiju im je donosio *Mrtvi*. Na predočavanje da je u istrazi rekao da im je naređeno da stanovnike Čuške/Qyshk iseke prema Albaniji, navodi da se celo Kosovo selilo i da svi to dobro znaju, jer je to bila politika tadašnje državne vlasti. Oспорava iskaz zaštićenog svedoka i optuženih Abdulaha Sokića, Bobana Bogićevića u delovima koji ga terete. Svima je bilo poznato da *Mrtvi* ubija i pljačka - policija ga je poznavala od ranije.